

一教育机构“非法吸收存款”被查

这个教育咨询公司用预存课时费的伎俩，骗了41个家长380多万元

本报威海11月8日讯(记者 陶相银 通讯员 夏旭东) 望子成龙的家长们请过来!威海一教育机构打着“感恩套餐”幌子,诱导家长预存课时费,干非法吸收公众存款的勾当,骗了41个望子成龙的家长,案值高达380余万元。当前,非法集资案多发,一定要谨慎对待所谓高收益、高回报的投资。

今年5月以来,陆续有市民向公安经侦部门报案:2014年5月起,他们在威海某教育咨询公司分别交纳几千至数十万元不等资金,获得

该公司为自己孩子提供的辅导课时,但从今年5月开始该公司威海地区负责人玩失踪,也无法退款。

公安经侦调查得知,自2014年起,该教育咨询公司在威海设立两个学区,主要从事中学生的文化课辅导。该公司通过公交广告、发放宣传资料、进校搞活动等方式推广“感恩回馈”,宣称提供一对一辅导,收费标准为100-120元/小时。

除按课时收费,该公司还推出所谓“感恩套餐”,即家长一次性预存最低5万元

的课时费,上不封顶,分3个月、6个月、9个月、12个月,可享受15%-20%比例的赠送课时,交的越多赠送的课时越多,到期后返还全部本金,如中途取出则不享受赠学时优惠,交20万可在三个月内无限制享受课时。

如此蛊惑下,这家教育机构共招到167名学生,收费560余万元,其中41名学生的家长购买了所谓“感恩套餐”,这家教育机构非法吸收资金380余万元,已涉嫌非法吸收公众存款。

公安侦查发现,该教育

咨询公司打着“能让孩子成绩飞速上升”、“一线名师指导”的幌子,其实不过是个噱头。民警查看所谓名师履历,都是一些无执教资格的普通大学毕业生,均是这家机构网上招聘来的。

警方梳理该教育咨询公司的运作流程,确认教育培训不过是个幌子,敛钱才是其根本目的。与当前公安机关侦办的其他非法集资、理财投资案件相比,这家公司的狡猾之处在于披了“教育培训”的外衣,利用了家长重视教育、望子成龙的焦虑心

态,以赠送课时为诱饵吸金。目前,该教育咨询公司负责人肖某已到案,案件正在进一步侦查。

当前,非法集资案件多发,非法集资的形式已从直接集资向房地产、养老、教育、培训、慈善等领域转移,但核心还是“高息”、“免费”、“高回报”等诱饵,运作伎俩仍是拆东墙补西墙、击鼓传花的老套路。

女子借“民间互助理财”搞传销

在乳山滨海新区发展会员50余人

本报威海11月8日讯(记者 孙丽娟 通讯员 李爱群) 以“民间互助理财”名义,河北女子尚某在乳山从事传销,发展下线会员50余人,涉嫌组织、领导传销活动罪。尚某落网,已被刑拘。

自2013年起,河北女

子尚某等人在乳山滨海新区以“民间互助理财”名义从事传销,发展下线会员50余人,该组织要求参加者缴49800元获得加入资格,并按照顺序组成层级,以发展人员数量作为返利依据,引诱参加者继续发展他人参加,骗取钱财。

到案发时,尚某的传销网络层级已达到三级以上,尚某涉嫌组织、领导传销活动罪。

10月14日,乳山警方对尚某展开网上追逃。11月3日,尚某在河北省承德市落网,已被刑拘,此案正在进一步调查。